

2022年齐鲁晚报阳光助学分享会举行

105名学子每人获5000元阳光助学金



阳光学子收到自己的助学金。王媛 摄

阳光学子郭芊芊： 两获全国残运会亚军

记者 尹明亮 王媛

在2022年阳光学子分享会上，阳光学子代表郭芊芊用她的自信和阳光感染着每一个人。来自济南南部山区的芊芊患有先天性上肢残疾，从小家境不好，但自信与努力一直是她的人生信条。

再过几天，芊芊就将在山东体育学院开始自己的大学生活。过去的这些年，芊芊用自己的努力开辟了一片属于她的天空。

虽然双手不如同学那么方便，但在高中期间，芊芊勤学善问，抢时间快吃饭，只为“能多背一篇文章和一个单词”。

高中期间，芊芊慢慢接触到了体育，在体育训练中，也遇到一群特别的小伙伴。“他们不抱怨，积极乐观地努力训练，这大大地改变了我的心态。我开始自信起来，不再在意周围的眼光。”芊芊说。

在高二升高三这个关键时刻，芊芊选择去参加全国残运会，集训五个多月，最终获得两个田径跑步项目的亚军。

“感谢阳光助学，也感谢社会各界爱心人士的帮助，‘迎着阳光，绽放笑脸’，相信我们每一个人都会拥有一个美好的未来。”芊芊说。



郭芊芊分享自己的奋斗故事。王媛 摄

本报济南8月31日讯(记者 尹明亮)31日，2022年齐鲁晚报阳光助学分享会正式举行，社会各界爱心人士因阳光助学聚在一起，共同见证阳光学子的圆梦时刻。山东省教育厅、山东省关工委、济南慈善总会、齐鲁晚报·齐鲁壹点、碧桂园以及社会爱心人士相聚一堂，分享2022年阳光助学中的精彩瞬间，也为阳光助学更好地开展出谋划策。

2022年是阳光助学在山东进行的第21年，今年，在社会各界的帮助之下，阳光助学先后走过全省十几个县(市、区)，共资助了105名大学新生。

去年底，齐鲁晚报阳光助学获评第七届山东慈善奖优秀慈善项目，这是山东慈善最高奖，21年的坚守也让这个公益品牌越擦越亮。

这些年，齐鲁晚报的公益力量也在一步步变得更为强大。从早期的张刚大篷车到“公益山东”周刊，从齐鲁晚报志愿服务中心到如今依托齐鲁晚报新媒体平台齐鲁壹点着力打造的“壹点公益”平台，在山东省公益事业的发展中，齐鲁晚报·齐鲁壹点一直奉献着自己的力量。在分享会上，齐鲁晚报志愿服务中心主任王倩也与大家进行了分享。

“20多年前，我们资助的第一批学生如今已是社会的中坚。今天，作为学生资助体系的一个有益补充，我们也希望阳光助学发挥更积极的作用，帮

助更多的有志青年圆梦大学。”在分享会上，山东齐鲁壹点传媒总经理娟娟介绍。

阳光助学的每一次前行，都离不开社会爱心人士和企业的帮助。“在参与阳光助学的过程中，一个个学生在逆境中勇敢追梦的故事每每让我们感动。很多学生积极、乐观的心态有时让我们这些成年人也感到佩服。”作为爱心企业代表，碧桂园山东区域总裁时凯在致辞时说。

“阳光助学行动既是巩固脱贫攻坚成果、防止学生因困失学的举措，也是扶贫济困优良传统的生动体现。”在分享会上，济南慈善总会李心宏说。作为阳光助学活动的主要合作伙伴，济南慈善总会建会25年来，在学生帮扶方面做了许多工作，在分享会上，李心宏也与大家分享了济南慈善总会的许

多经验和做法。

“学生资助是促进教育公平的基础性工作，是一项重要的保民生、暖民心工程。”山东省学生资助管理中心主任林燕介绍，近年来，我省高度重视学生资助工作，健全了覆盖学前教育到高等教育全学段的资助政策体系。“齐鲁晚报积极投身学生资助，也充分彰显了作为主流媒体的社会责任感。”林燕说。

“连续几年参加阳光助学公益活动，各个单位在学生资助方面所做的工作，都让我颇受感动，爱心企业和志愿者能坚持多年做公益，十分可敬。”山东省关心下一代工作委员会副主任陈光华介绍。多年来，山东省关工委也一直支持和帮助着阳光助学活动的开展。“也希望阳光学子不负社会的帮助，学习进步、学业有成。”陈光华说。

临沂女孩考入山大临床医学本博连读

父母开“学屋”陪她“打怪升级”，同宿舍4人都考入山大

记者 徐玉芹

认准临床医学 认准山东大学

山东考生，今年高考考了656分、全省排名737，这个位次如果不选山大临床医学本博连读，有很多机会进名校，但陈智言坚定地选择了山东大学临床医学本博连读。

陈智言坦言，自己想学医的“种子”，大约是小时候种下的。“我的姑姑、姑父都在医院工作。小时候经常跟着姑姑，觉得穿白大褂很好看，知道医生是治病救人的。”

在陈智言读初一的那年冬天，姥姥患了癌症。尽管家人努力救治，但姥姥依然没能熬过第二年夏天。“在姥姥的葬礼上，妈妈哭得撕心裂肺，当时我就坚定地想，长大一定要学医。”

新冠肺炎疫情暴发后，陈智言通过新闻看到医护人员白衣执甲，冲在一线治病救人，她心中的“医学梦”再次被点燃。

陈智言有个幸福的家庭，家里有爸爸、妈妈、弟弟和她。在她和弟弟的成长过程中，爸爸、妈妈全程陪伴。为了陪伴她和弟弟，爸爸甚至追着他们的求学脚步开“小饭桌”(当地人称“学屋”)。陈智言和弟弟到哪个学校上学，爸爸就把“学屋”开到哪里。对陈智言而言，家像一个温暖的港湾，又像一个强大的磁场，让她舍不得远离。

此外，山大今年增设临床医学本博连读专业，更让她坚定了自己的选择。“山东大学+临床医学本博连读”，对我来说是最理想的选择。我坚信自己的选择。”她说。

选考科目是物化生 全省排名737

作为山东第三届新高考考生，陈智言的选考科目物理、化学和生物。众所周知，在所

有选科组合中，物化生是最难啃的“硬骨头”。陈智言告诉记者，选科时她已经有了学医的想法，而高校的临床医学专业都要求物化生的部分组合，甚至是全部。综合考虑，陈智言选择了物化生组合。

因为选择的是自己擅长的，也是自己所热爱的，所以，选科敲定之后，陈智言像是开足了马力的小马达，动力十足地一路飞驰。今年高考中，陈智言取得了656分的好成绩，全省排名737。

父母全程陪伴 把“学屋”开到学校旁

采访过程中，聊到与学习有关的信息，陈智言冷静理性、思路清晰，但谈到家人，秒变成小女孩。“我不想离家太远，我怕想家。”她不好意思地说。

陈智言的成长过程，离不开父母的陪伴。“上幼儿园的时候，妈妈便选择了在我就读的幼儿园当老师。上小学的时候，爸爸就在我的学校旁边开‘学屋’。等我上了初中，爸爸又把‘学屋’开到我的初中学校旁。”陈智言说，她高中就读于临沂市第十九中学，“十九中是寄宿制学校，爸爸就没再到学校旁边开‘学屋’，而是继续留在我的初中学校旁边，因为我的弟弟继续在那里上学。”说到这里，她忍不住笑了。

陈智言有个弟弟，小她两岁，求学路线与她基本一致。“我上小学了，弟弟上幼儿园，妈妈就在幼儿园陪弟弟。后来弟弟上小学了，妈妈便放弃了幼儿园的工作，到爸爸的‘学屋’帮忙。”现在弟弟也考进了她的高中母校——临沂市第十九中学，开始了寄宿生活。爸爸的“学屋”继续留在她和弟弟的初中母校附近，成了这个家庭里程碑式的纪念。

出了学校就进“学屋”，吃饭、写作业“一条龙”，确实为姐弟俩节省了大量时间，也让他们养成了良好地学习习惯。可以说，陈智言

好成绩的取得，离不开父母的用心陪伴。

在爱滋养下长大的孩子，自然也懂得感恩和爱。陈智言透露，她选择到山东大学医，还有一个原因便是，等父母老去时，她能在身边，遇到问题也能解决。

高中同宿舍4人 全部考进山大

缘分是一件奇妙的事儿。

7月24日查询到录取结果之后，班里统计大家的录取去向，陈智言意外发现，同宿舍的其他三位舍友，也考进了山东大学。而在这之前，她们完全没有沟通过志愿意向。

陈智言与舍友四个人的专业分布在四个校区。“我的专业是临床医学，在趵突泉校区；我的三位舍友分别是化学专业、网络空间安全、电气工程及其自动化专业。化学专业在中心校区，网络空间安全在青岛校区，电气工程及其自动化在兴隆山校区。”真是应了网上那句“我们考进了同一所大学，然后天各一方。”

陈智言告诉记者，她和三位高中舍友关系都很好，宿舍氛围也很棒。高中学习压力虽大，她们会见缝插针地分享生活中的趣事，热烈地畅想着未来。“我们聊过军训，也聊过以后大学的社团生活。”陈智言说。

陈智言的同桌也是她的舍友，两个人从高二成为同桌，一直到毕业，感情很亲密。在她眼中，同桌是个幽默的姑娘，给她的生活带来了许多的欢乐，让学业繁重的高中生活多了几分亮色，“下课的时候，我们周边几个女生经常会围在一起听我舍友唱歌。她唱歌很好听，精神集中上完一节课以后，听着舍友动听歌声，也是一种放松。”

领到录取通知书后的这个暑假，陈智言在爸爸的“学屋”帮忙代课，陪弟弟预习高二的功课。假期后半段，她也放松了一下，看看英语单词和医学书籍，等待开学。



拿到录取通知书的陈智言。